Конституция Чеченской Республики!
Как известно, верховенство закона – это не только гарант стабильности государства, но и одна из ключевых достижений демократической модели общества, все процессы жизнедеятельности в которой подчинены букве закона.

        Человек, его права и свободы являются высшей ценностью нашего государства. 

         Каждый имеет право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, на неприкосновенность частной жизни, жилищную неприкосновенность, на свободу вероисповедания, свободу мысли и слова. 

         Создание условий, обеспечивающих каждому человеку достойную жизнь, гражданский мир и согласие в обществе, сохранение и защиту исторического и культурного наследия  народов и их национальной самобытности – высшие цели Конституции Чеченской Республики.

Конституция – это правовой акт, свод законов, обладаю​щих высшей юридической силой по отношению к другим законам Чеченской Республики. 

Конституция Чеченской Республики принята всенародным  голосованием 23 марта 2003 года.


Проведение всенародного референдума и принятию Конституции Чеченской Республики, на котором подавляющее большинство населения выступило за мирное сожительство со всеми народами России, и последующее принятие законов ЧР «О проведении выборов Президента ЧР» и «О проведении выборов в Парламент ЧР» определили дальнейший созидательный курс развития нашей республики.
Под​готовительный процесс который был начат еще в 2000 году Первым Президентом Че​ченской Республики Ахмат - Хаджи Кадыровым, который инициировал съезд чеченского народа, где его призыв к разработке Конституции ЧР был услышан и безоговорочно поддержан делегатами съезда. 

Все это происходило в условиях реальных угроз со стороны противников позитивных процессов, протекающих в республике. 

Тем не менее, политическое руководство страны сочло необходимым оказать всемерную поддержку Ахмат – Хаджи Кадырову в его решительных действиях по скорейшему урегулированию конфликтной ситуации в республике. 

В этом плане стали знаковыми слова Президента России, обращенные к жителям Чеченской Республики о том, что «Конституция, принятая народом, - основа политического урегулирования в Чечне и ее принятие дает возможность избрать подлинно демократическую, опирающуюся на доверие людей власть».

Принятая всенародным во​леизъявлением Конституция Чеченской Республики на высшем правовом уров​не закрепила порядок общественных отношений, формы собственности, экономиче​скую деятельность и отноше​ние к ним граждан; в ней за​креплены основные правила жизни нашего общества; за​фиксирована система власти, ее взаимоотношения с феде​ральными властями; система республиканских органов вла​сти и местного самоуправле​ния. 


Путь, пройденный после принятия Конституции ЧР, усеян грандиозными позитивными делами, беспрецедентными свершениями в процессе всестороннего возрождения нашей республики, обеспеченными под руководством Главы Чеченской Республики, Героя России - Рамзана Ахматовича Кадырова. 

Благодаря его неукротимой энергии и столь же решительным действиям в фантастически короткие строки была восстановлена полуразрушенная республика, достигнуты общественная безопасность и порядок, налажена жизнь по многим ее направлениям. 
В очередной раз, отмечая годовщину принятия Конституции нашей республики, с полной уверенностью можно сказать, что Чеченская Республика твердо встала на путь мира и, мы с особой остротой осознаем правильность нашего исторического выбора, ибо только этот путь в правовом, экономическом и культурном содружестве с другими российскими народами обеспечил нам достойное настоящее и веру в счастливое будущее.
